
A Nyitott Bíróság Program 

2012-ben nyitotta meg a bíróság kapuit a diákok előtt, azaz ekkor indította útjára az 
úgynevezett az OBH a Nyitott Bíróság Programsorozatot, amelynek elsődleges célja, 
hogy minél több felső tagozatos általános iskolás és középiskolás diák ismerkedhessen 
meg játékos formában az igazságszolgáltatás működésével, alapvető jogi fogalmakkal 
és a tanulókat érintő legfontosabb büntető jogi vagy polgári jogi jogszabályi 
rendelkezésekkel. A kezdeményezés mottója: „Attól félsz, amit nem ismersz.” 

A tájékoztató és ismeretterjesztő program most már országos lefedettségű, abban 
valamennyi törvényszék aktívan szerepet vállal. 

A Nyitott Bíróság Programban természetesen a Miskolci Törvényszék is szerepet vállalt, 
mind a megyeszékhelyi Miskolci Járásbíróságon, mind a hét vidéki bíróságon, így 
többek között a Sátoraljaújhelyi Járásbíróságon is tartanak programokat a Nyitott 
Bíróság program keretében.  
 
A program koordinátora: dr. Molnár Dalma a Miskolci Járásbíróság bírósági titkára. A 
Sátoraljaújhelyi Járásbíróságon a kijelölt alkoordinátor dr. Baratiné dr. Boda Gréta a 
Sátoraljaújhelyi Járásbíróság bírósági titkára. 
 
A Miskolci Törvényszéken a 2017. évben 145 program került megrendezésre, 
összesen 6.289 résztvevővel, mely az elmúlt évhez képest 865 fővel magasabb 
résztvevői létszámot jelent. Az előadások megtartásában 17 bíró, 11 bírósági titkár, 
4 bírósági fogalmazó, és 1 írnok működött közre, valamint 21 bíró tárgyalásain 
vettek részt a diákok. 
 

 
 
 



Az elmúlt év sikereihez hozzájárultak a helyi bíróságok is, ideértve a Sátoraljaújhelyi 
Járásbíróságot, ahol a kollégák aktívan segítették a program megvalósítását. 
 

 
 

Programok: 

Jogi témájú előadások tartása az iskolákban, a törvényszéken, valamint a helyi 
bíróságokon. 

Az iskolák által választott témakörben egy bíró, bírósági titkár, vagy bírósági fogalmazó 
tart közérthető előadást az iskolákban például az alapvető jogi ismeretekről, így a 
bírósági szervezetrendszerről, a legfontosabb jogágakról, a bírói függetlenségtől, vagy 
a fiatalkorúak bűnözéséről, az internetes bűncselekményekről, a kábítószerrel 
visszaélésről, továbbá a munka világába való belépésről. Az előadások könnyed, 
játékos hangnemben zajlanak, arra „ki mit tud” tesztsorokkal vagy „jogi activity”-kel is 
készülnek az előadók. 

Tárgyaláslátogatás 

Emellett részt vehetnek a diákok hallgatóságként bírósági tárgyalásokon, az ott 
látottakat és hallottakat a tárgyalás végén megbeszélhetik az eljáró bíróval. 

Bírósági épület látogatása 

Lehetőség van továbbá a bírósági épület, így például a tárgyalótermek mellett a 
gyermekmeghallgató szoba, a közvetítői szoba, a lajstromiroda, és az irattár 
megtekintésére is. 



Igény szerint perszimulációkat is szerveznek a bíróságok, amikor a diákok egy előre 
megírt és kiosztott forgatókönyv szerint a bírósági tárgyaláson résztvevők szerepeibe 
bújva egy fiktív jogesetet, közismert irodalmi művet vagy korosztálytól függően egy 
mesét dolgoznak föl jogi szempontból. Ilyenkor a főszereplők a tanulók, a bírósági 
titkár vagy bíró csupán irányítja, azaz moderálja a próbatárgyalás menetét. 

Ezek mellett egyre több külső helyszínen is megjelenik a bíróság, így szerepet vállal 
például a Sziget Fesztiválon, a Kutatók vagy a Múzeumok Éjszakáján. A Miskolci 
Törvényszék a Nyitott bíróság program keretén belül idén először képviseltette magát 
a 2018. augusztus 25-26. között megrendezett XI. Országos Csokoládéfesztiválon. Ahol 
kvízekkel, izgalmas feladványokkal, és perszimulációval vártak minden 
igazságszolgáltatás iránt érdeklődő látogatót a törvényszék dolgozói a 
kiállítósátrukban. 

  

2018. év szeptemberéről új programlehetőségként kínálta fel a Sátoraljaújhelyi 
Járásbíróság a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön látogatását középiskolás diákok 
számára. Ezzel a Miskolci Törvényszék is csatlakozott azon törvényszékekhez, akik a 
Nyitott Bíróság Program keretében büntetés-végrehajtási intézetek bűnmegelőzési 
célú látogatásának lehetőségét is megteremtik a tanulók számára. 

Az új program iránt nagy az érdeklődés, a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön 
rugalmasan együttműködik a bírósággal és igen színvonalas módon mutatja be a 
büntetés-végrehajtási intézet mindennapjait a diákok számára. A büntetés-
végrehajtási dolgozók mellett a bíróság is aktív szerepet vállal az intézetlátogatások 
során, egy moderált beszélgetést tart a tanulóknak a bűnelkövetéstől a börtönig 
címmel.  

A Miskolci Törvényszék illetékességi területén először 2018. november 6-án a 
sátoraljaújhelyi IV. István Katolikus Gimnázium és Szakgimnázium 19 diákja vett részt 
a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben szervezett intézetlátogatáson. 
 
A diákok először dr. Baratiné dr. Boda Gréta bírósági titkár irányításával egy interaktív 
beszélgetésen vettek részt a "Bűnelkövetéstől a börtönig" címmel. Ezt követően két 
rövid, bűnmegelőzési célú filmet tekintettek meg a tanulók az áldozattá válásról és az 
internetes bűnözésről, majd Gyarmati Géza büntetés-végrehajtási őrnagy, 
reintegrációs tiszt tartott kiselőadást a büntetés-végrehajtási intézet működéséről, az 
egyes végrehajtási fokozatokról és a börtönnek otthont adó törvényszéki palota 
történetéről. 
 
A fenti programokat követően került sor a büntetés-végrehajtási intézet 
megtekintésére. Gyarmati Géza bemutatta a rabok munkáltatását képekben, 
betekinthettek a diákok a körletbe, megnézhettek egy üres zárkát, megtekinthették a 
tantermet és a kápolnát. Beszélgethettek az őrnaggyal a börtön napirendjéről, a 
zárkarendről, a fogvatartottak munkáltatásáról, oktatásáról és vallásgyakorlásáról. A 
reintegrációs tiszt ügyelt arra, hogy az intézetlátogatás során a diákok rabokkal 
közvetlenül ne találkozzanak. Ezért zajlott az intézetlátogatás a délelőtti órákban, 
amikor a fogvatartottak munkát végeztek, így a körletek üresek voltak.  
 



A bűnmegelőzési célú intézetlátogatás nagy benyomást tett a részt vevő diákokra, akik 
érdeklődve hallgatták az előadásokat és tették fel kérdéseiket az őrnagynak a börtön 
mindennapi életéről. A tanulók visszajelzései szerint a program nagyon hasznos volt, 
nem mindennapi élmény volt megtekinteni, hogy mi zajlik a rácsok között. A 
Sátoraljaújhelyi Járásbíróság és a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön szeretné szorosra 
fűzni az együttműködést, hogy a jövőben minél több diák számára elérhetővé váljon a 
bűnmegelőzési célú intézetlátogatás lehetősége. 
 
 
 
 

 


